

## 皖南国际文化旅游示范区建设新计划揭晓

## 我省欲修建“黄山-九华-天柱”轻轨

□ 薛莲 记者 祝亮

昨日,省政府公布了《皖南国际文化旅游示范区建设“五个一”行动计划》,欲到2020年,计划项目投资突破6000亿元,国内外游客接待量突破4.6亿人次,入境游客突破800万人次,培育5至10个世界级文化旅游品牌,皖南示范区旅游总收入突破7000亿元。

每市至少创建  
1个国家5A级景区

计划中提到,到2020年,皖南示范区创建4家国家级旅游示范基地、10家5A级旅游景区或国家旅游度假区、国家级生态旅游示范区,11个国家全域旅游示范区,皖南示范区国家级旅游品牌总量超过30家。

我省将顺应现代旅游市场需求,运用科技、创意设计等手段,增加景区休闲、度假、体验项目,促进传统旅游产品的升级换代,提升皖南示范区国家4A级景区、省级度假区开发水平。到2020年,皖南地区的每市至少创建1个国家5A级景区或国家级旅游度假区、生态旅游示范区。基本实现皖南示范区4A级以上景区四个全覆盖,即:实现规范、简洁、实用、国际通行的标识体系全覆盖;实现免费wifi、智能导游、在线预订、信息推送等功能全覆盖;实现旅游厕所A级达标全覆盖;实现安全预报预警系统和突发事件应急系统全覆盖。

## 我省将推出10条国际精品旅游线路

据悉,我省将持续推出特色鲜明的文化演艺娱乐体验和特色旅游商品购物活动,提升名山名湖名城等精品线路的国际品牌影响力和特色吸引力;推进精品线路与主要客源地市场联通畅行。到2020年,重点打造皖南示范区“世界遗产”精品游、九华山祈福游、天柱生态养生游、皖江黄金水道休闲游、皖南最美乡村游、诗仙李白寻踪游、“三山三湖”精致山水游、新安江山画廊游、最美高铁浪漫游、古道

驿站穿越游等10条国际化精品旅游线路。

## 我省欲在黄山-九华山-天柱山修轻轨

根据计划,我省将增加黄山屯溪国际机场、九华山机场、合肥新桥国际机场与我省主要入境客源地国际航班班次,巩固与东南亚、日韩等传统客源地的航线,开发培育与欧美国际旅游市场相对接的国际航线,拓展国际游客来皖通道。按照皖南示范区规划提出的“四纵三横”综合交通通道布局,抓好商合杭高铁、皖赣铁路扩能改造项目开工建设,推进合安九高铁以及皖南示范区节点间一批城际铁路项目;实施高速公路通达项目和景区公路连通工程;积极做好芜宣机场新建、安庆机场迁建、黄山机场改造等项目工作;加快推进芜马组合港、安庆港、池州港等长江黄金水道开发项目;推动核心景区观光旅游快捷交通建设,加快谋划建设黄山-九华山-天柱山轻轨项目。

此外,到2020年,皖南地区每市至少打造1个有影响力的赛事;我省还将重点打造10个省级旅游商品研发园区(基地),重点建设10个国际旅游商品购物中心或集散地,推出100个“安徽旅游必购商品”和“安徽旅游特色商品”。

## 今年底高铁“合肥南”直通“昆明南”

沪昆高铁云贵段下周联调联试,初期开行59对高铁动车组

星报讯(薛莲 记者 祝亮) 继9月份合肥南站将开通前往郑州、西安两会的高铁好消息传来之后,合肥人出行又传来好消息。目前,沪昆高铁贵州西段静态验收基本结束,8月10日左右开始联调联试,如果一切顺利,12月底将开通运营。届时,该段将开行59对高铁动车组,其中包括往返合肥南一对高铁,合肥南与昆明南将正式牵手,运行时间在10个小时左右。

据了解,此次联调联试线路有8个高铁火车站,分别为贵阳北(既有)、贵安、平坝南、安顺西、关岭、普安县、盘县、富源北。主要测试内容为轨道、路基、通信、自然灾害、信号及客运服务系统等,时间3个月分为5个阶段进行。据介绍,以上这些测试全部合格后,意味着沪昆高铁贵州段可以开通运营,按照计划,12月底将正式开通,具

体开通时间要由中国铁路总公司来决定。

据预计,沪昆高铁西段开通后,昆明南将开行动车组59对(118趟),昆明-上海虹桥4对(其中1对标杆);宁波1对;杭州东2对;南京南2对;合肥南1对;徐州东1对;济南1对;温州1对;福州1对;厦门1对;南昌西2对;长沙南4对;贵阳北8对;北京西4对(其中1对标杆);郑州东2对;武汉2对;太原1对;西安北1对,以上共计39对。另外,昆明到南宁6对,广州8对,到北海2对,到柳州2对,到防城港2对,共20对。

届时,合肥与春城昆明的“铁路距离”将被大大拉近,运行时间将在10小时左右。目前,合肥每天只有一班前往昆明的普列,运行时间在33个小时。

天柱山景区  
拟5个月内整改到位

星报讯(记者 王汝华 刘海泉) 8月3日,国家旅游局对天柱山因存在厕所卫生不达标,游客中心功能不足,导览标识缺项多、农家乐经营不规范等问题发出责令整改的通告。8月5日上午,潜山县委宣传部召开天柱山5A级旅游景区整治提升行动新闻发布会,就如何解决各种存在问题,后期将如何建设天柱山等问题,给予了解答。

记者:接到国家旅游局警告通知后,请问潜山县委县政府、天柱山管委会第一时间做出如何反应?

答:接到消息后,潜山县委、县政府和天柱山管委会迅速召开紧急会议,学习传达国家旅游局新闻发布会精神,诚恳接受对天柱山的处理决定,并迅速行动立即整改全面提升服务水平。立即成立整改工作领导小组,下设4个工作组,分别是厕所、卫生、交通环境整治工作组,经营食宿环境整治工作组,服务水平提升工作组和综合协调组。

记者:针对被通报的问题,整改方案中将哪些方面列为重点整改内容?天柱山管委会目前采取了哪些行动?

答:针对被通报问题,我们召开专题会议,布置了整改工作。在整改工作中,任何一个问题都是我们整改的重点,我们坚持对标整改,认真对照国家《旅游景区质量等级的划分与评定》标准和评分细则,细致梳理每个方面的问题,明确整改责任单位、责任人和整改时限,逐个销号。其中,厕所卫生不达标,游客中心功能不足,导览标识缺项多这三个方面的整改工作在2个月内完成,在国庆节之前整改到位。推进旅游厕所革命和整治农家乐经营不规范,我们已制定出详细的整改方案,力争在3个月取得阶段性成效,5个月内整改到位。

我省将按绿道标准  
改建步行和自行车道

星报讯(薛莲 记者 祝亮) 记者昨日从省政府新闻办新闻发布会上获悉,《关于扎实推进绿色发展着力打造生态文明建设安徽样板实施方案》已经出台,我省拟到2020年,生态文明建设水平与全面建成小康社会目标相适应,资源节约型和环境友好型社会建设取得重大进展。

在低碳出行方面,我省将重点实施公共交通设施、充换电站(桩)设施及移动支付体系建设项目,步行和自行车交通设施建设改造、公共自行车系统建设等项目。推进国家步行和自行车交通系统示范省建设,按照绿道标准改造建设步行和自行车道。优化公共交通工具结构,逐步提高新能源和清洁能源车比例,鼓励城市公共交通向周边延伸,对具备条件的城乡、城际客运实施公共交通化改造。到2020年,全省城区人口100万以下、100至300万、300万以上城市,万人公共交通工具拥有量分别达到12、16、17标台以上。

8月合肥直飞北京  
票价仅售410元

星报讯(廖志明 徐潇寒 方明阳 薛莲 记者 祝亮) 暑运已过半,据统计,合肥机场7月份起降航班5682架次,运输旅客吞吐量67万人次,货邮吞吐量4052.6吨。其中,单日起降超过200架次就有6天,7月6日达到211班。7月份的航班旅客日流量最高峰出现在28日,当日旅客吞吐量为2.3万人次。航班平均客座率76.5%,比去年同期略高。据市场部门分析,按照目前航班起降架次增速判断,8月份日高峰有望突破2.4万人,将再创历史新高。

暑运期间,各航空公司票价纷纷打折,从合肥新桥机场售票处了解到,8月份前往全国各地的航班都有比较低的折扣,合肥-北京2.4折410元;合肥-重庆3.8折460元;合肥-南宁3折440元;合肥-深圳3.5折430元;合肥-厦门4.5折390元;合肥-西安3.4折360元;合肥-太原4折340元。

